

# LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

**SUSCRIPCIÓN:** GRANADA, 2 PTAS. AL MES FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

**FRANQUEO CONCERTADO**

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO  
**FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ**

**NUMERO 10 CENTIMOS**

**ANUNCIOS.**

PARA TODAS LAS SECCIONES PIDANSE NUESTRAS TARIFAS Comunicadas a juicio del Director

GRANADA.-Martes 28 de Febrero de 1922.

Teléfono 144.-Oficinas y talleres, Gracia, 4.-Apartado 53

Año XVII.-NUM. 18.776

**D. O. M.**  
EL RVNDO. PADRE

## SILVINO PULPON Y MARTINEZ

Rector del Colegio de Padres Escolapios del Dulce Nombre de María,  
HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR

el día 26 á las once y á los 44 años de edad,  
de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición  
de Su Santidad.  
R. I. P.

El R. P. Vicerrector y Comunidad de Padres Escolapios; sus hermanos, Miguel y María Jesús, ausentes,

RUEGAN A SUS AMIGOS Y ALUMNOS EN COMIEN-  
DEN A DIOS NUESTRO SEÑOR EL ALMA DEL FINADO

El Sr. Cura párroco y Clero de Nuestra Señora la Virgen de las Angustias, suplican asistan al funeral que, por su eterno descanso, celebrarán hoy, á las diez de la mañana, en el templo de la excelsa Patrona.  
Granada 28 de Febrero de 1922. No se reparten esquelas.

## El pueblo se divierte

Se divierte á su modo, no el pueblo propiamente dicho, sino su parte más baja en la escala intelectual, que ignora todos los problemas sociales, que no tiene preocupaciones ni inquietudes, y que vive la vida objetiva en su mayor simplicidad como la infancia, distraiéndose gratuitamente con agitarse en la procesión que forman las muchedumbres bajo los esplendores de un cielo iluminado que brinda anticipos de la cálida y luminosa primavera en ondas eléctricas, en aromas deliciosos y en energías nuevas y reconfortantes.

Las fiestas carnavalescas han quedado reducidas á la exhibición de algunos individuos que abdicando por unas horas de la dignidad de hombres, se ensucian ó se cubren el rostro con una fea careta y cambian el indumento habitual por un ropaje ridículo; de algunas muchachas que se tapan la cara y enseñan las piernas, y de comparsas que tocan y cantan horriblemente, para tormento de oídos delicados.

El hermoso sol granadino ha alumbrado el domingo y el lunes ese espectáculo antiestético en los largos paseos, con una generosidad y benignidad que por cierto no merecían tales escenas de juventud y de inconsciencia poco edificantes y amables.

No es la situación propicia para entregarse á diversiones estúpidas cuando existe una agobiadora crisis económica nacional, y en casi todos los hogares se vierten lágrimas por los hijos que han muerto en los pedregales trágicos del R. I. ó corren peligro de ser víctimas del furor agareno.

LA PUBLICIDAD propuso antes que nadie la conveniencia, por sentimientos humanitarios, éticos y patrióticos, de que se prohibieran las mascaradas callejeras este año; pero luego no quisimos insistir en nuestra proposición, para evitar perjuicios á los pequeños industriales que habían hecho acopio de disfraces y demás menesteres para Carnestolendas. Mas ya que no se perjudica á nadie, debemos decir que no se comprende que se respete una tradición que siempre se halla en pugna con aquellos sentimientos; pero en las actuales circunstancias más que nunca, para dar gusto á una ínfima minoría social, á un grupo de gente que representa la inferioridad extrema del culto pueblo de Granada.

## EL CARNAVAL

Los lectores tienen seguramente la misma impresión que nosotros respecto á las fiestas de Momo, que han de concluir hoy.

Resulta un Carnaval dislocado, mutilado, desagradable.

Se celebra y, sin embargo, su aspecto es antiestético.

La prohibición de llevar careta puesta hasta entrar en la zona comprendida entre el monumento de Colón y el meridiano "El Urimo", ha sido acogida con general desagrado.

Se permite de una vez el Carnaval, é se prohíbe; si se prohíbe, debe ser en toda España; si se permite, no se debe impedir que de día se lleve por todas partes puesto el antifaz.

Se dictó hace dos años por el Gobierno una prohibición de llevar careta fuera de determinados sitios, porque en aquella época se cometieron varios atentados en Barcelona por hambre, emboscadas, y se quiso evitar la perpetración de nuevos crímenes, amparándose en la facilidad de llevar la careta puesta en Carnestolendas,

Pero aquellas circunstancias para ser, afortunadamente.

Respecto á la prohibición repentina de unas fiestas seculares, aunque esto se hubiese hecho en España fundándose en el desastre de Julio del año pasado y en la guerra que España sostiene en Marruecos, resultaría que el pueblo mostraba un sentimiento dictado de Real orden, cuando debe tener la nota de espontaneidad.

Así, pues, ante el hecho de que el Carnaval se celebra, no hay sino hacer la observación de que el pensar de la generalidad de las gentes se está demostrando en la escasez de mascaradas, en retraimiento, en menos gente que otros años, y en falta de verdadera alegría. Esto es por lo de Marruecos y porque es evidente que las Carnestolendas van muriendo por sí mismas.

Las notas de animación se están dando en los bailes. El del Centro Artístico, maravilloso, por el detalle de arte y buen gusto; como siempre sabe hacer las cosas tan simpática entienda.

El de los Dependientes de Comercio, también primoroso y animadísimo; y en cuanto al baile de niños también organizado por el Centro Artístico, y celebrado ayer tarde en el Coliseo del Campillo, encantador, luciendo las mascaradas unos disfraces muy lindos.

En cuanto al baile de obreros que en el Circulo Comercial, soberbio, deslumbrador.

Innecesario es decir que las mujeres bellísimas y ataviadas con espléndida y gracia, fueron principal ornamento de estos recreos en que imperaron la corrección más exquisita, la gentileza y el donaire.

## Pérdida

Un reloj de bolsillo, remontoire, de plata, de una tapa, con iniciales entrelazadas J. D. R. grabadas, sin anilla para cadena, se extravió ayer 27, frente al hotel Alameda ó en la Gran Vía, frente á la zapatería El Porvenir. Se ruega al que lo haya encontrado lo entregue en la calle de Pavaneras, núm. 11, y será gratificado.

## PARA LAS DAMAS

### Boda de la Princesa María

Londres, Febrero.

La boda de la Princesa María, hija única de los Soberanos ingleses, con lord Lascelles, es el acontecimiento de estos días para la Gran Bretaña.

El pueblo inglés, identifico con sus Soberanos, ha agradecido—o mejor dicho ha celebrado jubilosamente—la decisión de la Princesa de elegir por esposo a un noble inglés, prefiriéndolo a cualquier Príncipe ó Monarca extranjero. «Es uno de los nuestros», dicen con legítimo orgullo los súbditos del Rey Jorge, contemplando el retrato del vizconde de Lascelles, que han difundido todas las revistas y que se vende en muchos escaparates.

Mientras tanto, los preparativos para la boda, que se celebrará el día 28, tocan á su término.

En la abadía de Westminster se ha hecho las obras necesarias para el acto y está dispuesto el decorado, que será tapices, plantas y flores.

En el Palacio de Buckingham se han verificado varias brillantes recepciones en honor del Cuerpo de diplomáticos y de la aristocracia británica, que han acudido á felicitar á la Princesa.

El número de regalos que de todas partes llegan al Palacio, es extraordinario. Por su calidad y por su cantidad, representan un valor incalculable. Diamantes, arquetos, broches, sortijas, joyas de todo género y objetos de todas clases, forman una exposición que por sí sola continúa ya una fortuna.

La Princesa está muy contentísima y no oculta su satisfacción.

De la canastilla de boda todos los periódicos han llenado describiendo, a varias columnas. Ha sido expuesta públicamente, y diariamente la visitan muchos millares de personas.

La Reina María se ha ocupado personalmente de la canastilla de boda de su hija, bordando ella misma algunas prendas y

dirigiendo la confección de algunos trajes. Como el color preferido de la Princesa es el azul celeste, éste domina en la mayoría de los trajes. Todos, en general, son de tonos suaves, pues con el celeste alternan los colores rosa, malva y gris perla. Sólo dos trajes son negros.

Resulta elegantísimo un vestido de crepón de seda rosa, bordado en cristal del mismo color, que lleva en la cintura una gran rosa, hecha de cuentas también de cristal. Otra toilette es de gasa malva, muy plegada, sobre viso de un tono entre azul y morado y llevando a ambos lados de la falda caídas de fino encaje blanco.

De raso malva, cubierto de crepón de seda del mismo color y bordado éste figurando lirios, es otro vestido de suprema elegancia. Otro, de noche, está hecho de raso azul celeste, cubierto de gasa del mismo tono, bordado en strass y siendo de estas piedras las hombreras que sujetan el cuerpo.

Los modistos Reville y Rossiter, autores de la anterior toilette, han sido los encargados de confeccionar el traje nupcial, que está hecho de tisi de plata, forma Princesse, y todo cubierto de encaje de plata, bordado de perlas e hilillos de dicho metal. El manto es de raso, tejido con plata, bordado de perlas. La tela de este fastuoso manto ha sido expresamente tejida en unas de las mejores fábricas de Essex.

En el momento de salir de la abadía de Westminster, la Princesa llevará una gran capa de armiño, rodeada de colillas del mismo animal. Esta piel y la llamada molleskin son las favoritas de S. Alteza.

El traje de viaje es de charmeuse azul, bordado en sedas de dicho color, formando tiras, entre las que van mezcladas cuentecitas de coral muy pálido. Un abrigo de renard bleu, forrado de raso azul zafiro; completa esta toilette.

De terciopelo de este último color, tejido con oro y anchas mangas, es otra toilette, refrendando así mismo citarse un vestido azul también, de paño bordado en sedas de dicho tono y cuentas de acero.

La mayoría de los vestidos son cortos, y llegan casi hasta el tobillo, siguiendo la moda que se lucirá esta primavera: talle largo, cinturón encima de las caderas, escote griego y manga de campana. También hay trajes con las mangas cortas; los adornos son todos muy elegantes.

A todas las toilette de calle acompañan preciosos sombreros, de formas más bien pequeñas.

La Princesa tiene preferencias por estos sombreros, con ala levantada sobre la frente, y por los de forma de campana. Entre los hechos por el conocido Millinet, de la Conduit Street, figuran uno en verde oscuro, adornado con cintas estrechas, verde y oro, y otro de forma Napoleón, en satén negro, con flores de seda.

La colección de zapatos y botas es apropiada al resto de la canastilla. La mayoría del calzado ha sido hecha por el zapatero de la Casa Real, cuyo abuelo hizo zapatos para Jorge IV. Este industrial ha creado para S. A. una nueva forma de zapato de pie de antiope.

De los regalos de familia, sábase que los del reino son espléndidos. La sortija que al pedir la mano de S. A. le ofreció Lord Lascelles, está formada por una magnífica esmeralda, de gran mérito, por su colorido y espesor, rodeada de brillantes.

La Princesa María y Lord Lascelles pasarán los primeros días de su luna en la villa Medici, en Fiesole, cerca de Florencia.

Antes, según «The Times», se detendrá en París.

Inglaterra ahora piensa principalmente en la boda de su Princesa. La conferencia de Ginebra, el pacto de garantía anglo-belga, la elección legislativa, los problemas nacionalistas... «¡Si; todo ello muy interesante—dicen hoy los londinenses de la buena sociedad—; pero ¿ha visto usted el regalo del Municipio de Arbedon, for our Princes?»

del producto; así se llamarán chocolate-arroz, chocolate-cacahuet, etcétera, etc.

Cuarto. No se tolerará que estas mezclas contengan menos de 18 por 100 de cacao; y

Quinto. La fórmula de la mezcla estará impresa en caracteres visibles y salientes y colocada debajo del nombre del producto alimenticio, indicando claramente el tanto por ciento de sus componentes.

Lo que de real orden, etc.

Los modistos Reville y Rossiter, autores de la anterior toilette, han sido los encargados de confeccionar el traje nupcial, que está hecho de tisi de plata, forma Princesse, y todo cubierto de encaje de plata, bordado de perlas e hilillos de dicho metal. El manto es de raso, tejido con plata, bordado de perlas. La tela de este fastuoso manto ha sido expresamente tejida en unas de las mejores fábricas de Essex.

En el momento de salir de la abadía de Westminster, la Princesa llevará una gran capa de armiño, rodeada de colillas del mismo animal. Esta piel y la llamada molleskin son las favoritas de S. Alteza.

El traje de viaje es de charmeuse azul, bordado en sedas de dicho color, formando tiras, entre las que van mezcladas cuentecitas de coral muy pálido. Un abrigo de renard bleu, forrado de raso azul zafiro; completa esta toilette.

De terciopelo de este último color, tejido con oro y anchas mangas, es otra toilette, refrendando así mismo citarse un vestido azul también, de paño bordado en sedas de dicho tono y cuentas de acero.

La mayoría de los vestidos son cortos, y llegan casi hasta el tobillo, siguiendo la moda que se lucirá esta primavera: talle largo, cinturón encima de las caderas, escote griego y manga de campana. También hay trajes con las mangas cortas; los adornos son todos muy elegantes.

A todas las toilette de calle acompañan preciosos sombreros, de formas más bien pequeñas.

La Princesa tiene preferencias por estos sombreros, con ala levantada sobre la frente, y por los de forma de campana. Entre los hechos por el conocido Millinet, de la Conduit Street, figuran uno en verde oscuro, adornado con cintas estrechas, verde y oro, y otro de forma Napoleón, en satén negro, con flores de seda.

La colección de zapatos y botas es apropiada al resto de la canastilla. La mayoría del calzado ha sido hecha por el zapatero de la Casa Real, cuyo abuelo hizo zapatos para Jorge IV. Este industrial ha creado para S. A. una nueva forma de zapato de pie de antiope.

De los regalos de familia, sábase que los del reino son espléndidos. La sortija que al pedir la mano de S. A. le ofreció Lord Lascelles, está formada por una magnífica esmeralda, de gran mérito, por su colorido y espesor, rodeada de brillantes.

La Princesa María y Lord Lascelles pasarán los primeros días de su luna en la villa Medici, en Fiesole, cerca de Florencia.

## UNA REAL ORDEN

### ¿Qué es chocolate?

La definición oficial de la palabra cuando desayuna la mitad de los mortales, se hace en la «Gaceta de ayer por una real orden que dice así:

«Primero. Sólo se denominará con la palabra chocolate el producto alimenticio que se acomode en un todo a la definición y condiciones que se establecen en el real decreto de 14 de Septiembre de 1920, o sea la pasta preparada y por el molido en caliente del cacao, desprovisto de su cubierta y mezclado con cantidad variable de azúcar y un aroma. La proporción de azúcar no deberá exceder de un 70 por 100; la grasa no bajará de 23 por 100; el punto de fusión de la grasa de chocolate oscilará entre 32-34°. La cantidad de teobromina no será menor de 1 por 100. Una proporción mayor a un 4 por 100 de cascarrilla de cacao en el chocolate será considerado como falsificación.

Segundo. Las mezclas autorizadas a que se refiere el citado real decreto serán únicamente aquellas en que se sustituya parte del cacao por otra sola sustancia alimenticia, como, por ejemplo, harina de arroz cacahuet, etcétera.

Tercero. Estas mezclas autorizadas se designarán con nombres que correspondan a la composición

## SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO

### FABRICAS DE SUPERFOSFATOS, ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS EN ATARFE

Capital social, Ptas. 3.000.000  
Representado por 3.000 acciones de 1.000 ptas.

Próximo á terminarse la construcción y montaje de nuestras fábricas de ácido sulfúrico y superfosfatos que estamos instalando en Atarfe, y teniendo que entrar muy pronto en la campaña de fabricación, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha tomado el acuerdo, teniendo en cuenta las facultades que le conceden el art. 42 de los Estatutos sociales, de poner en circulación las acciones que quedan en cartera, para lo cual se abre suscripción pública bajo las condiciones estipuladas á continuación:

PAGO del diez por ciento al hacer la suscripción.

Id. del cuarenta por ciento en la primera decena de Marzo de 1922.

Id. del cincuenta por ciento en la primera decena de Abril de 1922.

**Puntos de suscripción.**

Oficinas de la Sociedad, SAN ANTON, 20, GRANADA.

Sucursal del BANCO HISPANO AMERICANO en GRANADA.

Sucursal del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO en GRANADA.

Granada 1.º de Febrero de 1922.

NOTA. Con arreglo á los Estatutos sociales en su art. 12, por cada acción hay derecho á retirar tres toneladas de superfosfato de la graduación que se fabrique, al precio más limitado que acuerde el Consejo de Administración.

## Los nuevos sellos de Correos

El nuevo sello que en breve empezará á usarse, es una verdadera obra de arte. Siendo el sello una de las manifestaciones más brillantes de las artes gráficas de la nación, dícese que el nuestro podrá competir con los mejores del mundo.

El sello es de tamaño un poco mayor al de los que actualmente se usan.

En el centro de una orla muy artística, de estilo barroco madrileño, hallase el busto del Rey, de frente, y con uniforme de capitán general, de gala.

En la parte superior de la orla, la Corona Real. En la inferior izquierda, la cifra del valor del sello, y en la inferior derecha, la abreviatura «Cts.»

Los sellos de una, cuatro y diez pesetas, que también serán puestos en breve en circulación, son de distintos modelos.

En tales empeños, quedando únicamente del R. D. y de su próroga la gloria, para el Gobierno que lo dictó, de haber provocado una lucha de clases, alimentando odios inextinguibles entre propietarios e inquilinos, paralizándolo enteramente la inversión de los capitales á la edificación; obligar á los propietarios, de no existir el odioso impuesto de plus-valía, a desahuciar a cualquier precio de sus fincas, por la absorción total de las rentas por el Estado y los Municipios, con grave daño de la economía nacional, y, finalmente, el haber dado lugar a que sean ya legión los propietarios que se han visto obligados, para no dejar desatendidas las necesidades de su familia, a acudir en busca de un jornal que salve el desnivel que a su reducido presupuesto doméstico han introducido el Estado y el Municipio; el problema de la habitación, Emc. señor, necesita contadas pero justas y precisas disposiciones que se basen en el más absoluto respeto al derecho de la propiedad condicionada por las necesidades del momento, reglamentando por igual sus deberes como los derechos de propietarios e inquilinos, fomentar la construcción, aligerar a la propiedad del peso de onerosas contribuciones, tributos e impuestos y evitar que en las comprobaciones del Registro fiscal se atribuya a las fincas una renta que el R. D. de inquilinación impide alcanzar.

Los Gobiernos que vienen sucediéndose, Excm. señor, se empeñan en dar á la Propiedad un trato de excepción que rechaza indignada, la colocan sistemáticamente al margen de toda protección que reservan únicamente, con plausible desvelo, a otras manifestaciones de la pública riqueza, olvidando así que la propiedad urbana debe figurar, tiene derecho a figurar entre ellas, a falta de otros títulos, por el que la presta su firmeza e inmovilidad. Y si la causa del trato de excepción radica en el contraste que significa la protesta organizada e influyente en altas esferas gubernamentales y políticas, con la proverbial docilidad y mansedumbre de la Propiedad Urbana en incipiente organización, entonces no habría Gobierno de la nación; no serían más que un pugilato de intereses y ausencias de honrados estímulos.

Confiada la Propiedad Urbana en que pasado el agobio nacido e impuesto a los Gobiernos por la conflagración de todos los valores que ha ocasionado la pasada guerra, vendría, de llegar a tiempo, la deseada enmienda y a reparación del agravio inferido, ha visto con motivo de las orientaciones económicas en la actualidad planteadas, un desdida persistencia en pasados errores que obligan a esta magna Asamblea al acuerdo de convocar a toda la Propiedad Urbana de España para impedir siga un momento más la persecución de que es víctima, dispuesta a constituirse en frente único desde el cual, afrontando serena, pero virilmente toda la responsabilidad de su decisión, advierta por postera vez a los Gobiernos que está dispuesta a sucumbir en lucha desesperada para impedir la profanación definitiva de la única herencia legada por nuestros mayores, que jamás nos perdonarían el habernos dejado arrebatar un patrimonio que desaparece por la egolatría del Estado.

La Asamblea acordó convocar á toda la Propiedad Urbana de España á un grandioso «Acto público de defensa y reivindicación de la Propiedad Urbana» que se celebrará en Barcelona para concertar una actuación enérgica y adecuada á la gravedad de las circunstancias por que atraviesa la propiedad, agudizada por las orientaciones tributarias y medidas fiscales reinantes que significan su completa ruina, aparte los nuevos arbitrios, que sin gravarla directamente, agotarán la potencialidad contributiva individual.

Se constituirán comisiones que visitarán á las demás Cámaras de España y explicadas el acuerdo de la Asamblea de convocarlas.

Se entregará personalmente al Rey un mensaje exponiendo la situación angustiosa en que coloca á la Propiedad las disposiciones de los Gobiernos.

Oficiales de saque se necesitan en Tánger. Para informes, dirigirse á Antonio Castilla é Hijos (saque).

## Un buen servicio postlacado

Anteanoche, á la llegada del tren correo de Andalucía, se presentó á los guardias de Seguridad Domingo Delgado y Antonio Espadas, el viajero don Juan Herrera, quien les manifestó que, cuando se proponía á subir al coche de la Central, le fué sustraída una cartera conteniendo un billete del Banco de España de 100 pesetas, y una cédula personal.

Inmediatamente los guardias salieron en busca de los autores del hecho, no tardando en descubrirlos.

Los rateros se dieron á la fuga, perseguidos por Delgado y Espadas, haciendo éste un disparo de revolver.

Detenidos los cacos, manifestaron llamarse Carlos de la Cuesta Navarro (a) El Abuelo, de 54 años, natural de Montilla (Córdoba) y Leonardo Gutiérrez Gil López (a) Leonarillo, de 18 años.

«El Abuelo» había salido de la cárcel el sábado por la noche; después de cumplir varias quincenas.

Es un timador conocido de la policía.

También «El Leonarillo» es un huesped de la cárcel, teniendo varias cuantías pendientes con la justicia.

## Traspaso de una farmacia

La más antigua y acreditada de Motril, se traspasa, porque su dueño piensa retirarse. Más informes, en la Administración de este diario, Gracia, 4.

## TEATRO CERVANTES

### Bailes de trajes

La misma Sociedad que dió el año pasado unos brillantes bailes de trajes en el coliseo del Campillo, está organizando otros que prometen ser magníficos.

Se celebrarán en dicho teatro el sábado próximo y el domingo de Piñata en la noche; estando resueltos los organizadores á que reúnan todas las condiciones para que resulten gratuitos.

Con este motivo se nota ya mucha animación, haciéndose encargos de localidades, por numerosas personas que no concurren á los bailes que estos días se vienen celebrando, por no ser socios de las entidades que los han organizado.

La orquesta será nutridísima y se prepara a un completo servicio de buffet.

Recordándose el éxito de los bailes de trajes del año pasado, se espera que los de este año los superen, siendo una despedida del Carnaval alegre y sugestiva.

## Agresión y atarco

Los hermanos Pedro y José Linares (Los Ovejús), de 35 y 46 años de edad, respectivamente, requirieron anteayer el auxilio de los guardias de Seguridad Becero y Martín Reyes, porque el primero de ellos había sido agredido en la taberna denominada «Fuerte de Camellos» por un gitano desconocido, que le ocasionó una herida cortante en la mano izquierda. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Según manifestó el lesionado, la causa de la agresión fué el negarse «Los Ovejús» á beber de una botella de manzanilla que estaba consumiendo el referido gitano en unión de otros.

Francisco Cortés denunció á los mismos guardias de Seguridad que en el Arco de las Pesas había sido atarcado por varios cabreros, por

## Agresión y atarco

Los hermanos Pedro y José Linares (Los Ovejús), de 35 y 46 años de edad, respectivamente, requirieron anteayer el auxilio de los guardias de Seguridad Becero y Martín Reyes, porque el primero de ellos había sido agredido en la taberna denominada «Fuerte de Camellos» por un gitano desconocido, que le ocasionó una herida cortante en la mano izquierda. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Según manifestó el lesionado, la causa de la agresión fué el negarse «Los Ovejús» á beber de una botella de manzanilla que estaba consumiendo el referido gitano en unión de otros.

Francisco Cortés denunció á los mismos guardias de Seguridad que en el Arco de las Pesas había sido atarcado por varios cabreros, por

## Oficiales de saque

Oficiales de saque se necesitan en Tánger. Para informes, dirigirse á Antonio Castilla é Hijos (saque).

de estos conocido por el sobrino del Moreno. Los atracadores le sustrajeron un cartero que contenía documento y cinco billetes del Banco de España...

Francisco O... nunció ayer... de Vigila... Jiménez...

Granada al día

Banquete.—Para festejar el triunfo alcanzado por el elocuente abogado don Antonio Mesa Vallejo en defensa de Moreno Muñoz...

Ofreció el homenaje el abogado y diputado a Cortes don Pascual Nacher, quien ensalzó la labor de los agasajados...

Posesión.—Se ha posesionado del cargo de Recaudador de la Hacienda de la 3.ª zona de esta capital (distrito del Salvador)...

Una riña.—En la calle de la Duquesa riñeron anoche el carrero Luis Ramirez Gaivez, de 27 años...

El del carro, que según manifestó estaba hablando con su novia, recibió del mecánico una acometida, resultando con una herida en el ojo derecho.

Fue curado en el hospital de San Juan de Dios.

El mecánico agresor fue detenido y más tarde puesto en libertad.

Las casas baratas.—Ayer por la mañana se personó el Gobernador civil, señor Doménguez, en el Triunfo, con objeto de proceder al replanteo de las casas baratas.

Asistieron el arquitecto municipal don Angel Casas, don Pedro Manjón y el párroco de San Ildefonso señor Alvarán.

Inmediatamente se comenzarán las obras, siendo arrancados los árboles.

Doctores americanos.—El Gobernador civil señor Doménguez, visitó ayer en el Hotel Alameda a los doctores americanos Rosse y Diwlian, de la fundación Rockefeller, que se dedican a obras benéficas...

Manifestaron al señor Doménguez que su viaje a España obedece a hacer estudios sobre higiene, mostrándose optimistas respecto a lo que nuestra primera autoridad en la provincia hubo de decirles de que aquí el problema es de aguas.

Los doctores Rosse y Diwlian marcharon ayer en el expreso, siendo despedidos en la estación por el Gobernador.

Servicios del Cuerpo de Seguridad.—Los guardias Rivadeneira y Martín López, acompañaron al Hospital de San Juan de Dios a Luis Ruiz Carmona, de ocho años de edad, que fue curado de una herida contusa en la frente...

Los guardias Villegas y García Lezano, detuvieron a Manuel Carpio Sanchez, de 32 años, el cual en Puerta Real formó un fuerte escándalo, en estado de embriaguez.

Los guardias Eduardo Martín y Alonso, detuvieron a José Rodríguez Fernández, de 27 años, que en estado de embriaguez molestaba a los transeúntes.

Los guardias Victoria y Cándido Alonso, detuvieron a Miguel Bravo López, de 31 años, que en la taberna conocida por la del Americano, se le ocupó un cuchillo de grandes dimensiones.

Los guardias Quirantes y Marمول auxilieron a José Morales Ortiz, de 37 años, que fue curado en la Casa de Socorro, de erosiones en el dedo anular de la mano derecha, que se produjo casualmente.

El último infante.—En el Hospicio falleció anteyer el niño que fue arrojado a un tejado de la plaza de la Trinidad, hace varios días, por su madre Encarnación Gómez.

Ayer le fué practicada la autopsia al cadáver.

San Juan de Dios.—Curados ayer:

Doctores González Herrera, de 18 años, de luxación escapula-humeral izquierda, ocasionada a consecuencia de una caída.

María Remacho Enrique, de 55 años, de una contusión en el antebrazo izquierdo y erosiones en la casa. Se las produjo una vecina suya.

Luis Ruiz Carmona, de 7 años, de una herida contusa en la frente, ocasionada por haber dado una caída.

Antonio Sánchez Torreblanca, de 19 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda, se la ocasionó, de un botellazo, una individuo llamada Isabel, en la calle de Serrano.

Metadero público.—Carnización de ayer: 7 toros, a 3 15 pesetas kilo; 65 borregos, a 3 25; 8 cabras, a 2 27.

Remedio eficazísimo.—Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones: ser inofensivos y curar. Esto para con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Hay que ser previsoros.—Después de una hemorragia o después de una larga enfermedad, el sangre está empobrecida. Devuelvala inmediatamente los elementos que ha perdido tomando la HEMOGLOBINA LIQUIDA Dr. GRAU, verdadera opoterapia sanguínea.

Partos.—En la Farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32, se improvisan Trouseaux para partos en las condiciones que exige la ciencia.

Humoradas.—Un avaro lleva a su hijo al teatro, al paraíso, naturalmente, y le dice: —No saques tanto la cabeza. Puedes perder el equilibrio y caer a las butacas... y tendría que pagar cinco pesetas de diferencia.

En la prevención: —¿Es usted casado? —No, señor. —Hombre, me alegro por lo infeliz que hubiese sido su mujer.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Málaga, el conocido abogado y empresario del Olympia, don Eduardo Cifuentes Biedma.

También regresó ayer de su viaje al extranjero, el banquero don Miguel Rodríguez Acosta.

Ayer salió para Madrid, el diputado a Cortes por la circunscripción D. Eduardo Moreno Agrela con objeto de asistir a la sesión inaugural de las Cortes en la nueva legislatura.

Y con igual objeto sale esta tarde en el correo el también diputado a Cortes por la circunscripción don Pascual Nacher Vilar.

El activo procurador don Miguel Taboada Rodríguez, que durante muchos años ha sido pasante habilitado del igual profesión don José Gómez Tortosa, se ha incorporado al Colegio de Procuradores de esta Audiencia, para continuar por su cuenta en el ejercicio de dicho cargo.

Para corsets elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica "La Española", Bibarrambilla, 30.

UN RECUERDO

Era una mañana de Febrero. Fúnebre cortejo atravesaba las calles céntricas de la ciudad. Seguíale en religioso silencio, centenares de semblantes melancólicos. Los corazones, todos tristes, vibraban de un modo que no se puede hacer comprender a los que no le sientan; porque de los vuelos del alma ni se forma idea, ni queda memoria.

La amistad y el cariño le pagaron su recuerdo. Descansen en paz el buen sacerdote, el cariñoso superior y amable compañero.

Cumplido el triste deber, un encanto inexplicable me ha tenido en derredor de aquel ataúd. No era amistad lo que sentía; no era la contemplación de la muerte; no era una vida cortada en flor, ni la vista de tumbas, que blanquean ante la serenidad del cielo granadino; no, no era nada de esto. Todo esto veí, veía, veía, veía, veía a ese estado, de magnetismo, donde el alma halla impresiones diversas de las que siente en el estado normal de la vida; allí, ve claro los misterios; se desprende de sí misma, conoce y ve que no es barro de la tierra, que otro mundo le pertenece y a él se eleva, sondeando la inmensidad del tiempo y del espacio, hasta encontrarse en la presencia de Dios que preside la Eternidad.

¡Ah! Fue mi entusiasmo de dolor... y ¡he llorado! lo saben el cielo y aquellas tumbas.

Con el lenguaje del alma me has contado, ¡oh Postal! que tu vida y tu misión fue soñar para ir a despertar a otro mundo, donde cesan los gemidos de dolor, las sellosos dejamargura.

Tú has cantado dolores del corazón; misterios del alma; maravillas de la Naturaleza; has pintado, manchado de fango el cuadro de una sociedad anárquica y desnivelada; con tinte de luz oriental; has iluminado sombras de la edad pasada.

Tú, que has oído dentro de ti la voz divina, serena, has seguido la sublime inspiración, que te ha llevado a otra existencia, premio de virtudes y de amor.

Te he visto partir: has emprendido el vuelo, dejándonos en la ribera. Te he seguido con mi vista y con mis votos.

Interpretando tu pensamiento, me hago eco de tu voz, consagrando un recuerdo, y manifestando tu gratitud, en primer lugar, al dignísimo señor Arzobispo, que ha presidido tus exequias, acompañado de representaciones civiles y eclesiásticas; del Director y Claustro de Profesores del Instituto General y Técnico; del Cabildo Catedral; y Capilla de Reyes Católicos y representaciones de Comunidades Religiosas, Agustinos, Capuchinos, Redentoristas, Jesuitas, Hermanos de San Juan de Dios y alumnos del Colegio de San Bartolomé y Santiago y demás centros docentes.

¡Era una mañana de Febrero! Serena, riente y tibia, a base de oro y de luz, ha querido acompañarte a tu paso por el encantado bosque de la Alhambra. Hasta allí, arriba, te ha acompañado la palpación suave del infantil encanto... ¡son los niños de tus escuelas! que con el lenguaje del corazón, han expresado el cariñoso recuerdo que te dedica tu hermano,

JESÚS CÓRDOBA. Escolapio.

Amor de cría

con leche fresca para casa de los padres, se ofrece.—Escribir a Juan Cano, calle Solana, Montefrío.

Miguel Casero

En la plenitud de su vida y de su actividad, el que fué trabajador incansable, funcionario de cultura excepcional, el hombre de la buena fe inagotable y de corazón abierto a todos los nobles sentimientos, ha dejado de existir, dejando un vacío imposible de llenar, no ya solo en la esfera familiar; sino en el terreno de la amistad y del compañerismo y en el de las funciones públicas que le estaban encomendadas.

Don Miguel Casero, a quien todos conocíamos como el amigo que nos brindaba su caballeroso trato en todo momento; como el empleado que no olvidando nunca los sagrados intereses que le estaban confiados, hacía fáciles las complicadas relaciones con la Administración, sencillamente por mandato de su carácter amable y por el buen nombre de aquella, era algo más que esto.

Hombre de exquisita cultura, de espíritu privilegiado, entró al servicio de la Hacienda pública en edad temprana y sin duda alguna podemos afirmar que los triunfos en él alcanzados, le hacían esperar ocupar el puesto distinguido a que por sus méritos tenía derecho.

Los jefes encontraban en él el más leal e inteligente colaborador, y los compañeros, el mejor de los compañeros, aquel de quien partían las más nobles iniciativas del compañerismo, en las que siempre tenía un puesto de honor, sin rehuir los sacrificios consiguientes. Todo el que llegaba a tratarlo, recibía de él trato de amistad verdadera; y su espíritu selecto no vacilaba en hacer de la misma caridad, acto de amistad consagrada.

Así era, y así ha sido su muerte sentida, y por ello, el entierro y conducción de su cadáver verificado ayer, fueron una verdadera manifestación de duelo. Los funcionarios de Hacienda todos, el Ilustrísimo señor Delgado y jefes a su frente; el ingeniero jefe de Obras públicas, todos los funcionarios y empleados a sus órdenes; la colonia de paisanos de Loja, entre cuyas ilustres personalidades se contaba el diputado a Cortes del distrito señor Fernández de Córdoba; los amigos de todas las clases sociales; en fin, nadie que conociera a Casero o hubiera tenido con él alguna relación faltó a rendirle ese último y triste homenaje.

Nosotros queremos expresar nuestra adhesión a ese homenaje y enviar el testimonio de nuestro sincero pésame a la apenada familia. Tengan la seguridad su viuda, su madre y sus hermanos, entre ellos nuestro buen amigo don Bladio, que aquí también sentimos la pérdida irreparable que han sufrido.

Don Luis Morales

Anteyer tarde, fué conducido a la última morada el cadáver del señor Morales García Herrero, hombre bondadoso, de trato cultísimo y afable, trabajador incansable que supo, por tan bellas dotes, merecer distinciones y simpatías generales.

Era don Luis Morales, jefe amantísimo de una distinguida numerosa familia: en su toirno, en el hogar que él presidía, tenían sin igual ejemplo, el respeto y el amor. En ellos se educaron sus hijos, ofreciendo cautivos y enviadables maestras de tan preciosas prendas; y por eso la pena que hoy soportan es hondísima, e incalculable el dolor en que les sume la muerte del buen padre.

Para la Sociedad granadina, fué grande también la pérdida del caballero y amigo modelo.

En la esfera de los negocios, en el comercio, en la banca, el nombre de Luis Morales sonará siempre a inteligencia y probidad. Por ello le estuvieron en vida encomendados tantos y tan importantes intereses;

—Luego—prosiguió Hipólito,—te aproximará poco a poco y de puntillas a la cabecera... Estabas te aferraba... y sería muy dichoso... Madre mía!... marmaró Juan... ¡pobre madre mía! ¡Oh! ¡yo me exagaba, Hipólito; yo te exco, y yo que seguir las consejos porque son examinados a mi hijo; al hijo de toda mi familia!

Frotóse las manos el león del Templo, cual si acabase de ganar un gran triunfo.

Tomó del brazo a Juan y le llevó hacia la Rotonda.

—Vamos pronto por el dinero.—dijo Hipólito,—exclamando de aspecto: ¿sabemos de una vez.

En un minuto bajaron ambos jóvenes la calle de la Cordelería, y a poco llegaron al pasadizo que conducía a la habitación de Juan Regaál.

—Baba—dijo Hipólito; y despacha pronto; yo aquí te aguardo.

El tocador de orgánico entró precipitadamente en el pasadizo; Hipólito comenzó a pasearse delante de la puerta.

Al atravesar el patio el pobre Juan, no sé si quiera hacia las ventanas de Hans Dure; hasta tal punto la tonía absorbida la esperaba que acababa de concebir.

Había luz en la casa de Hans; las cortinas que embalsamaban los vidrios de las ventanas solo dejaban percibir la claridad.

Disparaban a intervalos algunas sombras sobre aquel fondo medio transparente; y en ellas se hubiera podido distinguir sin dificultad el liado perfil de Gertrudis, y el tallo resuelto de otra mujer.

—Basta para persuadirte de que este hombre no era Hans, mirar la sombra que se proyectaba en la cortina, sino la de un elegante caballero.

Juan no vio nada de esto; subió precipitadamente la escalera, y se halló delante de la habitación de su madre.

La puerta estaba cerrada por medio de un puerroto; pero Juan se detuvo antes de abrirla.

En el momento de separarse de Hipólito estaba muy animado; estaba dentro de sí una fuerza que le hacía avanzar; tenía confianza, y alzándose le escuchaba.

tereres; y porque tal culto supo rendir a la confianza, piedra angular del progreso comercial de una plaza, vivió el señor Morales entre respetos y merecimientos y lega a los suyos el caudal estimadísimo de un nombre honrado y prestigioso.

Expresión de cuanto antecede, fué la manifestación de general sentimiento presenciada anteyer.

El duelo que seguía al fúnebre cortejo era numerosísimo e integrado por todas las clases sociales.

Formaban su presidencia: el párroco de San Gil don Félix Peralta Gómez; el Director Espiritual del finado R. P. Ruiz, Superior de los Redentoristas; el señor Gobernador civil; don Eduardo Moreno Agrela, diputado a Cortes por la circunscripción; don Néstor Gutiérrez de la Gándara, Director del Banco de España; don Manuel López Sáez, don José Manuel Segura Fernández don Eloy Señán Alonso, decano de la Facultad de Letras, y el hermano político del finado y Magistrado del Tribunal Supremo, don Francisco García Goyena.

Llevaron las cintas que pendían del féretro, los señores: don Manuel Coude Alcalá, don Miguel Fernández López, don Enrique Santos Guillén, don Manuel Gómez Rodríguez, don Manuel Ribot y don José Jaraba Liñán.

El severo féretro fué conducido a hombros por los hijos políticos del finado. Seguí, de respeto, un coche estufa transportando numerosos coronas con sentidas dedicatorias.

Ayer, con igual presidencia y nutridísima concurrencia tuvo lugar en la Parroquia de San Gil, solemne Misa de Requiem.

El Señor concederá eterno descanso a el alma bondadosa y cristiana de don Luis Morales.

Su misma Misericordia dará a su aflijidísima familia resignación para sobrellevar tan justa pena.

Nosotros reiteramos a sus distinguidos esposos e hijos la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Teatro Isabel la Católica

Con llenos formidables continúa representándose todas las noches en este coliseo «El Príncipe Carnaval», obra que es sin duda la más costosa y de mayor atracción de cuantas se representan en España.

Esta noche se dará la quinta representación de dicha obra. El sábado y domingo de Piñata se darán en el teatro Cervantes dos grandiosos bailes de trajes, empezando el baile a las diez de la noche. Una magnífica banda amenizará la fiesta. Hay tranvías para los pueblos de la red al terminar la función.

Boletín Religioso

Cantos para hoy

Santo del día: S. Romano, fundador.

Pareciéndole a San Romano que en el mundo era cosa casi imposible vivir consagrado a la vida perfecta, se retiró al monte Jura, donde por su penitencia y oraciones llegó a adquirir gran fama, que en poco tiempo le proporcionó gran número de discípulos, viéndose por tal motivo obligado a fundar el monasterio que primeramente se llamó de Condat y después de San Claudio, falleciendo en el nuestro Santo el día 28 de Febrero del año 460.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

Santa Misa de las Reliquias.—En la Iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Santo titular.

Misas de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y la Magdalena.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y

casas un grupo confeso que destacaba sobre la blanquea de montaña.

Asociación de pastores. A medida que se aproximaba el peregrino el ramero de dos resacas blancas y op imidas.

—¿Así nos vamos—dijo para—de esta manera podré... Recordó lo que iba a hacer, se inclinó hacia la cama para local vestido de una abeja!

Agitó débilmente Victoria el despartar, y salió un suspiro.

A pesar de ser buena su intención se temblaba la mano.

Cia ó una mirada sobre el rostro de su abuela y conoció definitivamente que no estaba despierta, ni entonces usó tíno esfuerzo, y el boletín, pero no sin hacer algo raído.

La anciana se incorporó sobresaltado.—¡Santiago!—exclamó.

El tocador de orgánico, que se encontraba entonces a algunos pasos de distancia del lecho, se acercó.

—¡No es un sueño, no!—contestó Mad. Regaál, sacudiendo el pelo a su nariz;—mis ojos ya no están tan vivos, pero he visto el rostro de un hombre. ¡Visto él! ¡Visto él!

Victoria levantó la cabeza.

Paro en aquel momento Juan junto a la luz y el espacio de su pelo; la habitación quedó en tinieblas.

—¿Qué anda ahí?—gritó Victoria.—¿eres tú, Juan?

media de la mañana; en todas las iglesias y en la capilla de la Misericordia al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María... Señora del Sagrado Corazón de Jesús, San Bernardo.

Banco de España.—Granada

Canje de Obligaciones del Tesoro emisiones de 1.º de Enero y 1.º Julio 1921, por ovas a seis meses.

Los tenedores de estas Obligaciones, que no las presentaron para reembolso ni a la conversión y en consecuencia han aceptado renovación por otras a seis meses pueden presentarlas desde ahora para su canje, previo su recibo y cancelación por el Tesoro.

De las que se encuentran en depósito el Banco realizará el canje en Granada el 24 de Febrero de 1922.

—El Secretario, Francisco...

Sociedad Propietaria de la Plaza de Toros de Granada.

EDICTO.

Esta Sociedad ha acordado arrendar nuevamente la Plaza de Toros, y para proposiciones, abre concurso durante mes de Marzo próximo.

Los pliegos de condiciones del arriendo y del concurso, se encuentran de fijo en las oficinas de esta Sociedad en el mismo edificio de la Plaza de Toros, los días laborables, de once a trece, y las proposiciones podrán presentarse hasta el día 31 de dicho mes.

Granada 27 de Febrero de 1922.—Presidente del Consejo de Administración, Miguel López Sáez.

Ahora es la verdadera ocasión para comprar con extraordinarias ventajas en los actuales almacenes de tejidos EL LEON. Su dueño, Juan Pérez, se ha comprometido a hacerse cargo de las existencias de la casa por disolución de la Sociedad "Pérez Hermanos", con el fin de beneficiar al numeroso público que siempre ha favorecido, prescindiendo de la utilidad que de dichas existencias pudiera obtener y las ha marcado con el 50 por ciento menos de su verdadero costo.

Además se están recibiendo importantes remesas de todas clases de artículos para la temporada de invierno, los que comprados a los actuales precios que rigen en los grandes centros de producción, se han fijado tan extraordinariamente baratos, que no habrá otra casa en Granada que pueda competir con ellos. Visiten este establecimiento y convencerán.

EL LEON

POBTA ZORRILLA, 98, ANTES MASON. Precio fijo.—Ventas al contado.

Universal FORNO

EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA.

Abonos de almuerzo y comida, 5 pesetas en el local y a domicilio.

Mezones, 2, Puerta Real.

MILLARES DE MUJERES

Son aliviadas todos los años por las indicaciones de sentido común ofrecidas gratis por Lydia E. Pinkham, Medicine Co.

Por espacio de cuarenta años las mujeres que sufren han estado escribiendo a Lydia E. Pinkham Medicine Co. de Lynn, Mass. en busca de consejo.

La ayuda prestada a las mujeres de esta manera, con consejos dictados por una gran experiencia en la materia ha salvado a miles de mujeres de terribles sufrimientos, como lo indican claramente cartas como la siguiente:

Newark, Ohio.—El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham me ha convertido en una mujer sana. He habido acerca de sus remedios a madre de familia joven y de edad madura, a quienes he informado de los beneficios que obtuve con ellos. Yo creo que el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham sirvió mi vida, pues mi salud era muy débil cuando le escribí y desde entonces puedo hacer mi trabajo de casa y me he tenido un solo día malo desde que comencé a tomar su remedio. Sra. GEO. THOMPSON, 24 Sherwood Co., Newark, Ohio.

De venta en todas las farmacias.

FOLLETTIN DE "LA PUBLICIDAD," 129

El hijo del diablo

Por PASCO FEVAL

—¿Qué es cosa que asombra!...—dijet. Se halla atollado en el ciento hasta la garganta, y todavía hace me'ndres para salir de él. ¡Vamos!... ¿quieren ahí lo ciento veinte francos?

—No—respondió Juan.—los tengo en casa.

—Pasa si yo me hallara en tu lugar, iría por ellos asegurada.

Juan no se movió.

Empujó Hipólito haciéndole dar algunos pasos hacia el mercado.

Juan se dejó llevar por de pronto; mas después opuso resistencia, y detuvo su marcha.

—No quiero ir a traer los ciento veinte francos—marmaró con rabor.

—¿Y por qué?

—Porque si metes en la cárcel a mi pobre abuela no tendrá otro recurso para disfrutar de algunas comodidades en medio de su desgracia.

—¡Oh, nacido, nacido, ¡mil veces nacido!...—exclamó con fatiga el hijo del Templo.—con solo tres...

pero puedes evitar que tu abuelita vaya a la cárcel que tanto temas, y no obstante la crucifitas.

Juan descubrió su abrasada frente y empezó a dar vaselitas a su gorra entre las manos.

—¡Juan!—perrampló Hipólito colérico: ¡lévete el diablo... y a mí también!... Pero no, es necesario tener un poco de paciencia con los amigos. Vamos: oye una cosa que todo el mundo sabe: oye lo que diez sencillísimas personas de buen tono, por supuesto, acerca del juego...

—¿Y qué dices?</

# Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

**Blenorrágia** (Purgación) se cura con **Electrol**  
**FARMACIA JOSE JIMENEZ**  
 Reyes Católicos, 62, Granada.  
 Al por mayor: Pérez Martín y C.ª-Madrid.

## MADRID

### El Presidente

El señor Maura despachó con el Rey.  
 Al ver a los periodistas se lamentó de que ni él ni ellos pudieran tomar el sol.  
 Agregó que nada hay sobre ida del Marqués de Cortina a la conferencia de Génova, no sabiéndose aún ni la fecha de su celebración.

### El suceso de Bilbao

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que en la lucha habida en Bilbao entre policías y ladrones, tomaron parte cinco agentes de Vigilancia y cuatro guardias de Seguridad.  
 El agente muerto se llamaba Valeriano Bazán.  
 El agresor, que resultó herido de un disparo, se llama Tomás Vives.

### Notas de Gobernación

En Logroño, en un accidente automovilístico, resultó muerto el mecánico Urbano Judican.

### Consejo de Ministros

Se celebró a mañana, a las cuatro de la tarde, en la Presidencia.

### Los sises

El Ministro de la Gobernación ha dispuesto que se cierren los cines que no reúnan las condiciones legales.

### El Carnaval

Se celebró en la Castellana con viento frío y gentío inmenso.  
 En las tribunas, la policía adoptó grandes precauciones.  
 Las carrozas, pobres y de mal gusto.

### La batalla de confetti, serpentina y flores, con pocas municiones.

El premio de 2.000 pesetas se concedió a la carroza «A los pies de los caballos» estilo egipcio.  
 El de 1.000 pesetas a la carroza «La tristeza de Pierrot».

### El premio de 500 pesetas quedó desierto y se le adjudicó a la tribuna del Circolo de Bellas Artes.

Solo se concedieron 7 premios a automóviles y caches.  
 Fueron premiadas las máscaras «Un mosquetero», «Un gancho» y «Un coronel de Seguridad». Esta última resultó ser la hija del Director general de Seguridad.

### El Ayuntamiento ha recaudado 10.000 pesetas más que el año anterior.

### El Consejo de ayer

En el Consejo celebrado ayer, los señores Lacierva, Cambó y Maura discutieron el presupuesto de Marina.  
 Quedaron aprobados 15 proyectos tributarios, quedándose tres en examen.

### El marqués de Cortina discutió que los automóviles paguen 5.000 pesetas cuando haya más de uno, pero se oprobó.

Respecto a las Comisiones parlamentarias, Cambó pidió que el señor Rodas presida la de Hacienda, y el señor Mates exigió que los conservadores tengan en las comisiones la representación que les corresponde.  
 El señor Maura dijo que conferenciará con el señor Sánchez Guerra.

### La Comisión de transportes será presidida por el señor O'faño.

### Las operaciones

El Consejo de mañana será muy importante, pues se tratará de que los señores La Cierva y Berenguer quieren que las operaciones empiecen con gran violencia el día 2, si el miércoles no fuesen entregados los prisioneros.

### Los créditos

Se comenta mucho que el señor Cambó, tan inflexible, sea tan dúctil a veces que ahora ha estado conforme con la concesión de un crédito de 18 millones para Guerra y para una obligación de Barcelona.

### El Gobierno

Se dice que el señor Maura preside pronto de la colaboración de los ministros liberales, sustituyéndolos con un maurista y un idóneo.

### Aznar y Jordana

Llegó el simirante Aznar y conferencia con el señor Maura sobre la próxima operación en Alhucemas.

### El coronel Gómez Jordana conferencia con el Rey, y mañana regresará a Tetuán.

### El Congreso

Mañana, a las tres y media de la tarde, celebrará el Congreso la sesión preparatoria.

### Burguete

Conferenciaron con el Rey el ge-

neral Burguete y su hijo, que fué herido recientemente en Dar Drius.

### Los asnos de Dato

El juez señor Escalera, visitó al inspector general de policía.  
 Por la tarde estuvo en la Carcel Modelo.

Dijo a los periodistas que marchaba bien los trámites del sumario, y que si terminaba pronto la declaración de Nicolau, se trasladaría a la carcel de mujeres para hablar con Lucía.  
 —Ahora, lo que hace falta—dijo, es capturar a Casanella.  
 —Eso es difícil—respondió un periodista.  
 —O no; también era difícil capturar a Nicolau y su mujer y se ha conseguido. Lo mismo se puede conseguir la de Casanella.

### Padre Mathieu, que está en comunicación, ha conferenciado con su abogado defensor.

### No hay aumento

El ministro de la Gobernación ha negado terminantemente que tenga exactitud la noticia de «El Imparcial» de que se vayan a aumentar los sueldos a los militares.

### La guerra en Marruecos

#### Informes de Melilla

##### Ni suceso de los prisioneros

Melilla.—Las negociaciones para el rescate de los prisioneros han llegado a un momento decisivo.  
 Se espera el resultado con gran ansiedad.

En la plaza de Alhucemas continúa acumulándose material de guerra para el bloqueo de las rebeldes.  
 Hay numerosos cañones de sitio. Los moros que llegaban a la plaza de Alhucemas, no concedían importancia al material que España iba desembarcando.

Se bromeaban de los soldados españoles, preguntándose si el material eran pilas de azúcar; pero ahora han empezado los indígenas a mostrarse agitados.

Se sabe que Abd el-Krim al darse cuenta de los preparativos que hacía España para la ocupación de Alhucemas, reunió el lunes último a los jefes de kabilas, acordando enviar un ultimatum a la plaza.

El martes comunicaron al capitán Aguilar que el señor Almeida reanuda las negociaciones.  
 El miércoles salió el señor Almeida a bordo del «Villama», pero no pudo doblar el Cabo Tres Forcas a causa del temporal, teniéndose que ver precisado a regresar a la plaza.

Llevaba los cuatro millones de pesetas para el rescate y numerosos indígenas cautivos nuestros, para hacer el canje; indígenas no sometidos a proceso por delitos comunes.

El señor Almeida acordó dirigir un ultimatum a Abd el-Krim, por medio de D. Is Ben Said.  
 Este opuso algunas dificultades para cumplir el encargo, pues temía que los rebeldes lo hicieran a él prisionero.

Al día siguiente decidió D. Is Ben Said cumplir el encargo, y cuando lo hizo, comunicó al señor Almeida el uso de su gestión.

Después el señor Almeida dio cuenta al general Sanjurjo de las negociaciones, conviniéndose en llevar a Alhucemas a todos los prisioneros indígenas.

En caso de que los moros no quisieran entregar a los cautivos, empezaría el bloqueo, no dejándose entrar en la plaza a los kabiliferos.  
 Se impediría, por medio de una estrecha vigilancia, el contrabando que hacen los rebeldes con los carabos.

Se ha dirigido un ultimatum del Gobierno comunicando a Abd el-Krim que España le entregará cuatro millones y los prisioneros indígenas que no están sujetos a procedimientos por delitos comunes.

Parece que esto último no lo acepta Abd el-Krim.  
 De ser así, la ruptura será completa, y el 2 de Marzo empezará la guerra con Alhucemas, empleándose todos los elementos necesarios.

Los agregados militares visitaron la posición del Zafu, siendo recibidos por el general Cabanellas.  
 Visitaron el río Meluya y el sitio que separa a las dos zonas: la española y la francesa.

El agregado francés pronunció un discurso haciendo votos por la prosperidad de España y Francia y que ambas naciones lleven a cabo felizmente la misión que se les tiene encomendada.

Después los agregados regresaron a la plaza.  
 Ha regresado de Alhucemas el vapor «Alerta» que llevó a aquella plaza fuerzas y armamento.

Los tripulantes dicen que vieron algunos núcleos enemigos agrupados en varios lugares del Cabo Quilates.

Las baterías de Azuaj han conseguido diversos poblados enemigos.  
 Se ha verificado un bombardeo

en honor del señor Saso, ascendido recientemente a general de brigada.

### Fallecimiento

Tanger.—Ha fallecido el señor Meliere, comandante jefe del tabor francés extranjero.

### La sumisión del Raisuni

Tetuán.—Ha causado excelente efecto la sumisión del Raisuni, que acepta todas las condiciones impuestas por España.  
 Las fuerzas españolas no tendrán que combatir a la harka del Raisuni, sino a los malhechores, por ser gente inadaptada.  
 Solo acabarán con el bandolerismo, a lo que contribuirá la misma harka del Raisuni.

### Ataque a un convoy

Larache.—Un grupo de merodeadores atacó a las fuerzas que protegían el convoy a la posición de Amegain, haciéndoles varias descargas.  
 Las tropas repelieron la agresión, rechazando a los bandoleros. Resultaron muertos algunos policías indígenas.

### Provincias

#### Policías y ladrones

##### Un agente, muerto

Bilbao.—Anoche se presentaron varios desconocidos en casa del almacenista de pescados don Baldomero Alonso, exigiéndole las llaves de todo el dinero.  
 La esposa y un cuñado del señor Alonso se asomaron a los balcones pidiendo auxilio.  
 Los ladrones abandonaron la casa, no sin hacer en la huida varios disparos, hiriendo gravemente al cuñado.

La policía dió una batida, entrando en una taberna de la calle de la Autoconmía, cerca de la plaza de toros, que estaba llena de parroquianos.  
 Tres individuos que había junto a un velador se dirigieron a las habitaciones interiores, seguidos por el agente de Vigilancia don Valeriano Gazán.

Uno de los perseguidos exclamó: Tiradle, que es Bazán.  
 Y le hicieron varios disparos dándole en el corazón y en el vientre.  
 El señor Bazán quedó muerto en el acto.

El revuelo fué espantoso.  
 Repuestos los policías y guardias persiguieron a los agresores, uno de los cuales resultó herido de un disparo.  
 Otro quedó también detenido.  
 El tercero, desapareció, pero se confía en capturarlo.

Se llaman los detenidos Mariano Martínez y Tomás Rivero, ambos sindicalistas de acción y profesionales del robo.

El señor Bazán tenía 43 años de edad, natural de Valladolid. Llevaba once años de servicio, distinguiéndose por su intrepidez.

### Cámara de Comercio

El sábado 25 celebró sesión la Cámara de Comercio, bajo la presidencia de don José Pérez de la Bañca, y con asistencia de los señores Leyva, Fajardo, Rosales, Vallejo, Bandrés, Bailón, Da mases, Jaraba, Mancebo, Moreno y Martín.

Después de aprobada el acta de la anterior, se trataron diversos asuntos, entre ellos los siguientes:

#### Transportes directos de Barcelona

Por iniciativa de la Sociedad de Tranvías, se trata de constituir una Compañía cuya finalidad principal ha de ser el transporte de mercancías desde Barcelona a Granada y viceversa por vía marítima, tomando los géneros en los almacenes de los fabricantes de Barcelona, cargándolos en barcos propios a destinación del puerto de Motril, y desde este punto llevándolos por camiones automóviles hasta Dúrcal, de donde por el ferrocarril eléctrico se transportarán a Granada y demás pueblos de la provincia.

En sentido inverso se transportarán los productos de la provincia granadina a Barcelona, importante consumidora de ellos.  
 Quedando constantemente las mercancías en poder de una misma Empresa, es natural que se evitarán las mermas y extravíos tan frecuentes hoy, y en cuanto a rapidez del transporte estará asegurada por la salida de un barco de cada punto extremo semanalmente.

Para ello, la Sociedad contará con cuatro barcos de 400 toneladas de carga con motor semi-Diesel, y para el trayecto de Dúrcal al puerto de Motril, así como para el tránsito en Barcelona, organizará un servicio de camiones automóviles con todos los adelantos modernos y con los talleres mecánicos correspondientes.

Se establecerán estaciones de mercancías en Granada y Dúrcal, y se construirán los almacenes necesarios en Barcelona y Motril.

En el proyecto los cálculos solo abarcan 25.000 toneladas de las 80.000 a que asciende hoy el tráfico, y a pesar de ello los ingresos, como mínimo, alcanzan 1.900.000 pesetas, con un gasto anual de 1.270.000, de modo que deducidos impuestos, amortización, dotación de las reservas, etc., el beneficio líquido ha de permitir el reparto de un dividendo de quince a veinte por ciento del capital. La Cámara prestará su decidido apoyo a proyectos de interés tan vivísimo para el comercio de Granada, que podrá disponer de un medio de transporte directo, seguro, rápido y mucho más económico que el actual.

### Comercio con Marruecos

De acuerdo con lo interesado por el Centro Comercial Hispano Marroquí se acordó solicitar del Ministerio de Hacienda se amplien las admisiones temporales en nuestra zona de protectorado, especialmente para los trigos y azúcares y que se reproduzca el proyecto de ley presentado en el Congreso el año 1914 sobre zonas francas.

### Seguro obrero

Se acordó aceptar la propuesta del Consejo superior de Cámaras de Comercio sobre el nuevo régimen de seguro obrero obligatorio cuyo cumplimiento debe recomendarse, estimulando la inclinación previsor de los trabajadores hasta conseguir que estas realicen de un modo voluntario el acrecentamiento de la cuota de retiro y que se exijan medidas de garantía de las grandes sumas que han de recaudar las Cajas de Ahorros dándoles intervención a los elementos mercantiles y agrícolas.

### Arrendamientos mercantiles

Se dió lectura y fué aprobado el proyecto que ha de presentarse por la Cámara de Comercio de Madrid al Ministro de Gracia y Justicia para que lo someta a la aprobación de las Cortes sobre arrendamiento de locales para comercios e industrias y en el que se establecen garantías que eviten los abusos que hoy se cometen por los dueños de los edificios sin respeto al que creó un negocio en que el local es factor importante. La esencia del proyecto consiste en que pagándose la renta no pueda desahuciarse, sin que previamente no se indemnice aceptando el traspaso del negocio.

### Feria de muestras de Barcelona

Se acordó hacer público que la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, aplicará la tarifa especial de G. V. número 119 para el transporte de expediciones destinadas a dicha feria hasta el 14 de Marzo próximo para la ida y del 26 de Marzo al 26 de Mayo para la vuelta.

### Reclamaciones de ferrocarriles

Se acordó que desde 13 de Abril se implante en la Cámara un servicio gratuito para cuantos figures en su caso y esté al corriente en el pago de sus cuotas consistentes:

1.º En la revisión de tasas de tales de ferrocarriles e informes acerca de las tarifas aplicables.  
 2.º Dictamen acerca de toda clase de reclamaciones que proceda formular contra las Compañías de Ferrocarriles por incumplimiento de contratos de transportes.  
 3.º Dirección de letrado y procurador en toda reclamación justa que proceda formular ante los Tribunales, siendo únicamente de cuenta del interesado el pago de los demás gastos.

### Voto de gracias

Se acordó que habiéndose terminado la huelga planteada en los pasados días sin trastornos ni violencias, gracias al exquisito tacto y energía del Excmo. Sr. Gobernador civil, se le felicita al mismo por el oficio que entregará una Comisión nombrada al efecto y que la Cámara se adhiera al acuerdo tomado por la Diputación provincial de interesar del Gobierno se conceda a dicho señor una Gran Cruz, como premio a su excelente proceder que tanto beneficio al comercio y a la industria y a la tranquilidad pública de Granada.

### Otros asuntos

Se aprobó el presupuesto para el próximo ejercicio de 1922 a 23.  
 Dióse cuenta de las gestiones y trabajos del Consejo Superior entre ellos para conseguir que las Cámaras de Comercio tengan representación directa en el Senado; y por último se ocupó la Junta de otros asuntos de régimen interior.

### Asociación de Funcionarios Municipales

El sábado último se reunieron en su domicilio social los funcionarios municipales con la asistencia de su Presidente don Francisco Rico y demás individuos de la directiva, de muchos funcionarios de don Rafael Hitos Rodríguez y de otros distinguidos señores.  
 Dada cuenta de varios interesantes asuntos y del estado próspero de fondos de la Caja de Socorros Ma-

†  
EL SEÑOR

**DON LUIS MORALES GARCIA HERREROS**

Falleció piadosamente en el Señor el día 26 del corriente depués de recibir todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Todas las Misas que se celebren hoy 28 en el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; mañana, 1.º de Marzo, en las iglesias de Nuestra Señora de las Angustias, Magdalena, San Ildefonso, San Gil, San Pedro, Sagrado Corazón de Jesús y residencia de PP. Agustinos (Hospitalicos), y el día 3, en las iglesias parroquiales de Motril y Almuñécar, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

La familia ruega a sus amigos una oración por su alma. Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Granada y Sevilla y Obispo de Málaga han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Granada 28 Febrero 1922.

tus que cuenta con un efectivo de pesetas 4.533.95, que puso de relieve la labor intensa que viene realizando los señores encargados de ella; e igualmente Tesorero de la Directiva de dicha Institución don Fernando Vilchez, acto seguido se concedió la palabra al asociado don Bernardo Morales Pareja, para que diera la segunda conferencia de la serie de las que tiene acordada esta Asociación.

### Conferencia del señor Morales

Después de saludar al conferenciante a los concurrentes al acto dice que éste tiene una gran importancia porque es la vez primera que un funcionario municipal granadino subiendo a la tribuna pública, deja oír su voz respetuosa y entusiasta para hacer ostensible el sentir y las aspiraciones de la dicha Asociación, como parte integrante que es ella del organismo social. Qué significa, dice, qué representa nuestro acto? Nuestro acto significa que ya nos hemos dado cuenta perfecta, nosotros los funcionarios municipales, de la órbita en que nos debemos mover, de la misión que estamos en el deber de realizar, de la trayectoria de dignidad y de justicia que debemos seguir.

Manifiesta la gratitud de la Asociación a los señores concejales que han trabajado en la obra de la reglamentación de sus funcionarios asociados y dice que mediante ella se han colocado en el plano de los demás funcionarios públicos.

«Bien venidos seáis, pues, señores concejales a esta casa amiga, a esta Asociación honrada donde solo habréis de encontrar inquebrantable adhesión, acendrado, profundo respeto! Bien venidos seáis a nuestro domicilio social en el que habréis de experimentar las más dulces emociones y el más legítimo orgullo por que en él contemplaréis los frutos de la buena semilla que arrojasteis, ya que nuestra Asociación, no ha de marchar jamás por los caminos de rebeldía y la coacción, sino por los amplios senderos del orden y del derecho!»

Se extiende en largas consideraciones en las que muestra su encendido amor por la Asociación, por la que desea laborar, e invoca la unión y el apoyo eficaz de todos. Comenta con detenimiento, alguno de los puntos capitales de la hermosísima conferencia del dignísimo concejal señor Htos Rodríguez, que es el tema por él elegido, por rendir esa público homenaje a quien tanto lo merece y por la inaudita importancia de su conferencia, que en bien marcados relieves sin enfemismos ni cobardías, con palabra fluida, con conceptos elevados, con caliente entonación, acusando la nota vibrante de una honrada y profunda convicción. Habió del pasado de servidumbre en que el funcionario vivía, y del presente, en que se ha dignificado por obra de su reglamentación.

Hace otros muchos comentarios y dice que el despostramiento y la licencia son los dos enemigos mortales de la ley, y que ellos como funcionarios, están obligados a defender la legalidad y el prestigio del poder cuando encarna en dignas autoridades.

«El que nos quita un derecho sin que medie la competente y decidida defensa por nuestra parte, no nos quita únicamente ese derecho, sino que nos arrebató también el honor. Y vosotros sabéis lo que ya dijo Calderón por boca de Pedro Crespo, aquel alcalde de un pueblo muy chico (Zalamor), pero que tenía una primera autoridad municipal muy grande: «Al Rey la Hacienda y la vida se ha de dar; pero el honor, es patrimonio del alma y el alma es solo de Dios». (Oycón.)»

Y haciendo un llamamiento entusiasta a sus compañeros para que depongan «estas las pequenezes que les ensombrecen los puros ideales y les impiden avanzar rápidamente por el camino del progreso», termina su conferencia, que fué aplaudida ardorosamente en

tudo su curso é interrumpida con frases de entusiasta aprobación, recibiendo las cariñosas felicitaciones de todos.

### CONSULTA ESPECIAL

de enfermedades de la piel y venéreo-sífilis por el  
 DR. GONZALO MARTÍN BARRALES  
 Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid y de la Sociedad Dermatológico-Sifilográfica Española.  
 Aplicaciones de sol artificial.

### HORAS DE CONSULTA

De 3 a 6 en su domicilio, Horno de Haza 32.—Todos los días excepto los festivos. De 6 a 8 en el Dispensario de la calle Imprenta, 2, Plaza Nueva.—Los martes, jueves y sábados.

### PHOTO-ART MORALES

GRAN VÍA, 2.  
 Avisa a su distinguida clientela que durante los días de Carnaval y Domingo de Piñata estará la Galería Fotográfica a su disposición hasta las once de la noche, para que las señoras que asistan disfrazadas a los bailes de sociedad puedan hacerse las más artísticas fotografías con el nuevo aparato de luz artificial que ha adquirido esta casa.

### ANUNCIO

### LOS DOCKS DE GRANADA

Sociedad Anónima.  
 Acordado en Junta general ordinaria de esta Sociedad oír proposiciones de alquiler de todos sus Almacenes, se abre un concurso de ofertas por pliego cerrado, que se presentarán en las Oficinas de la Gerencia, sita en la Avenida de los Andaluces, hasta el día 18 de Marzo próximo, cuyos pliegos serán abiertos y estudiados en Junta general que se celebrará el día 20 de dicho mes, pudiendo ser admitida la proposición que resulte más ventajosa, ó rechazadas todas.—El Presidente del Consejo de Administración, Miguel López Sáez.

### MOLINEROS

Se venden cuatro pares de piedras blancas con herrajes completos, bancada, dos cabrias y guardapolvos.  
 Una limpia, una deschidadora, una criba descantadora y varios metros de rosas para conducción de harinas y trigos. Todo seminuevo y en perfecto funcionamiento.  
 Para verlo, en la fábrica de harinas «San Vicente», situada en las Eras de Cristo, frente al Mercado de Cerdos, Granada.

### Oculista Doctor GARCIA DUARTE

CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD DE 3.ª.—Gran Vía, 33 y 34.

### Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGÍA Especial de enfermedades de la PIEL, VENEREOS Y SÍFILIS De tres a cinco. MÉNDEZ NÚÑEZ 23, 1.º (ANTES NAVAS) Teléfono núm. 600.

### MANTEQUILLA DANESA

### P. F. ESBENSEN

La más fina y preferida por el público

### VINOS FINOS DE JEREZ

### Marqués de Misa

### DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de Alumnos internos del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.  
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREO-SÍFILIS Lámpara de Cuarzo para el tratamiento de heridas, fúrcas, barrillos, peladas, tiñas, pruritos, seborreas, eczemas, etc., etc. Baños de luz. PLAZA NUEVA, 2, ENTRESUELO DE TRES A SEIS

# LOECHES Agua mineral natural BALNEARIO

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas.

PURGANTE DEPURATIVA Sales naturales de "La Margarita en Loeches"

15 Junio á 15 Septiembre. Especialidad: Piel, Hígado, Aparato digestivo. 60 años de Clínica.



Hasta mi suegra me quiere y me abraza con locura porque sabe que la obsequio con el jabón Peca Cura.

Jabón, 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50. Agua cutánea, 5'50. Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES

Productos serie IDEAL

ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, Flor, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, jazmin.

Jabón, 3; Polvos, 5; Loción, 4'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el perfume, 18 pesetas frasco, con estuche.

Gortés Hermanos.—Serrid (Barcelona)



Enfermos de los Ojos



OIDEO, único producto del mundo que, friccionado en las sienes, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes, incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más miopes, presbitas ni vistas débiles.

Libro gratis. Frasco ensayo, 3'76 pesetas; grande, 11 pesetas. 30.000 curados por sí mismos. Notables e interesantes certificaciones á disposición de nuestra clientela.

Venta exclusiva, Farmacia Saëre, Gran Vía, 12.

Oficinas:

Todas las de Granada, mirando por sus intereses, deben encargar sus impresos en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

La Publicidad se vende en Madrid, Alcalá, 8, en la portería del Hotel Nájera.

## LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID.

CAPITAL DESEMBOLOADO, 5.000.000 DE PESETAS

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata.

Seguros de Incendios. Seguros de cosechas.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y SU PROVINCIA, D. ANTONIO MOLINA DE HARO, OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NÚM. 15.

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguro individual.—Seguro de Responsabilidad civil.—Seguros de Accidentes del trabajo, á primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobrepima.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y PROVINCIA, D. ANTONIO MOLINA DE HARO, OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NÚM. 15.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

## Los Almacenes de "LA PURISIMA"

Luis Sánchez A ponte y Compañía

Ofrecen á su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHILE.—AMONIACO INGLÉS.—Abonos compuestos con fórmulas especiales aplicables á cada cultivo.—SULFATO DE POTASA. CLORURO DE POTASA.—SUPERFOSFATOS DE 18/20 y de 16/18

Depósito y Oficinas, Baratillos, núm. 5, Granada.

Esta casa garantiza, bajo análisis, la pureza de sus materias.

## Centrales eléctricas :- Saltos de agua

### Líneas de alta y baja tensión.

Instalación de FABRICAS y TALLERES Establecimiento de INDUSTRIAS ESPECIALES

Garantizamos el perfecto funcionamiento, encargándonos de las solicitudes y concesiones del Estado que sean necesarias. Contamos con personal técnico especializado para los diferentes casos. Rapidez y economía.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Reescribir soliciándolos á la Sociedad Española de Montajes Industriales.

P. Artífano y C. Ingenieros. (S. en C.)

Núñez de Balboa, 16.—MADRID.—Teléf. 5. 16-65.

Representante en Granada y su provincia, D. ANTONINO GIL PRIETO

Sindicato Agrícola.—Caleta.

## Almacén de Abonos minerales La Rosario

### Alhóndiga, 11

Gasolina corriente y de Aviación Aceites minerales

DEPOSITO: FRENTE A SAN LAZARO.—TELEFONO 636

Francisco Ariza Villasclaras

Oficinas, calle de la Alhóndiga núm. 11. — Teléfono núm. 661

## Lobon y Compañía

### Fábricas de Gas y Electricidad

Servicio de calefacción por gas con contador automático, á precios reducidos. Alumbrado por gas, superior á todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico á igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.

Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos.

VENTA DE COKS Y CAL

PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

## Yodorrenal COVALEDA Hojalatería

Gotas Coloidales de Iodo-Arrhenal. Veinte gotas de Yodorrenal Covaleda, contienen: 6 centigramos de IODO COLOIDAL. 3 centigramos de METIL-ARSINATO-DISODICO

## Yodorrenal Covaleda es un Depurativo Ideal

Curación especial del LINFATISMO y de la ESCROFULA. Su tolerancia y carencia de sabor, permiten la medicación intensiva y prolongada del IODO ARSENICO. YODORRENAL COVALEDA, cura: Reumatismo, Gota, Arteriosclerosis, Enfermedades de la piel, Sífilis, Artritis, Diabetes, Asma, Caquexia, etc., etc.

## VIUDA DE COVALEDA.—Granada

Pedro Fernández. Se hacen toda clase de trabajos así como reparaciones concernientes á este ramo. ELVIRA, 35, BAJOS

## Relojería y platería

La casa que vende más barato en Granada. Francisco Diaz Serrano, Alcañices, 36. Se remiten por correo encargos de relojes, sortijas, pulseras, cadenas y demás objetos de relojería y platería. Pagos anticipados. Se compra plata y oro.

## La Industrial

Carretería VALENOIANA. Reparación de maquinaria agrícola.—Instalación de pozos abisínicos. Pérez y Troya.—Campotjar (Granada).

## TALLER DE MECANICA

San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas, bicicletas, cajas de fondos. Se compone toda clase de relojes á precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confíen. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.

## Casa de comidas ECONOMICAS

Pedro Rodríguez, calle Hermosa, núm. 6.

## LA ESTRELLA

Almacén de COLONIALES. Depósito de los cafés torrefactos marca "La Sirena"—Recogidas, 19.—Manuel del Pino Anadico.

## FUERZA - ALEGRIA DE LA VIDA - VIGOR

# NOVA-VITA

ALIMENTO REGENERADOR POR EXCELENCIA, EN DELICIOSAS ROSQUILLAS O EN HARINA PARA SOPA, COMPUESTO DE ALGAS MARINAS ALIMENTICIAS Y LEGUMINOSAS PREPARADAS.



NOVA-VITA es indispensable a las personas débiles, agotadas, debilitadas por las enfermedades, el trabajo o los excesos; a los adultos fatigados por un crecimiento excesivo; a los anémicos, a las jóvenes que sufren en el desarrollo; a las parturientas y madres que crían, a los ancianos debilitados, etc.

NOVA-VITA se recomienda especialmente a los convalecientes y a los estómagos delicados obligados a una alimentación vegetal.

NOVA-VITA proporciona a todos el bienestar físico y la tranquilidad moral, consecuencia de aquél.

El Dr. GUIBERT, de la Facultad de París, ha escrito sobre este maravilloso preparado un folleto explicativo muy interesante, demostrando sus excepcionales cualidades, y que enviamos GRATIS.

DIRIJASE PERSONALMENTE O POR ESCRITO A LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Sección I. Ronda de San Pedro, 11 - BARCELONA

## Ntra. Sra. de los Dolores

Fabrica de Portland Artificial y Cal Hidráulica en Sierra Elvira.

Propietaria, Doña Rosa Romero Pozo

Oficinas, Mirasol, 28, antes Teril GRANADA.—TELEFONO N.º 350

## Mariano Miralles

Fábrica de Cemento y Mosaicos

ENSPACKO, MATADERO VIEJO, 3, GRANADA

## DESDE 14 DUROS

semanales, puede ganar toda persona activa, elaborando en su casa un trabajo fácil, para ambos sexos. Detalles GRATIS pero no los pida nadie, porque este anuncio que publican muchos periódicos, debe ser uno de los mil camelos con que se explota á los inocentes.

## La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros re-áridos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE P.TS. EFECTIVAS

Completamente desembolado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Marruecos.

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios, seguros de valores.—Seguros sobre accidentes.

Sede central en Granada, D. Luis Morales, plaza Finar 2 y D. Manuel Quintana, plaza del Carmen, 13

## LOS BURGALÉSES

Restaurant y Establecimiento de Bebidas.

Su nuevo dueño, don Domingo Manzanera, ha introducido importantes reformas en el servicio de cocina, como en el selecto surtido de bebidas que presenta á precios sumamente económicos.

La cocina está á cargo del competente maestro que lo fué del Gran Hotel Alameda don Manuel Martín Cruz.

Se sirve á domicilio todo cuanto se relacione con el ramo de cocina y bebidas.

Hay callos á la madrileña diariamente.

LOS BURGALÉSES, bajos del Teatro Cervantes, GRANADA

# PRODUCTOS recomendados por eminencias médicas

## Xochiltzolt

Unico medicamento para curar la diabetes. Trátase de una planta milagrosa, importada de Méjico, por la poderosa casa que se ha encargado de propagarlo en España, y ya se han curado con el uso del XOCHILZOLT centenares de enfermos.—Precio: Estuche grande, 12 ptas; pequeño, 6 pesetas.

## Oideo

Friccionando las sienes con este singular invento, se refuerza el nervio óptico, se remedia el cansancio de los ojos, se evita el uso de lentes, é incluso los septuagenarios recuperan en pocos días una vista envidiable. Con el uso del OIDEO, acabaron los miopes, los presbitas, y las vistas débiles.—Frasco de prueba, 8'75; frasco grande, 11 pesetas. (Está para llegar una gran remesa).

## Benzogenol

Infalible para combatir los catarros crónicos, y único para curar la tos, incluso la tos ferina. Sus efectos son maravillosos en las dos formas clínicas de la bronquitis: la forma mucosa, en la que la tos es poca y la expectoración abundante, y la forma seca en la que domina la tos pertinaz y la opresión respiratoria. No hay nada tan eficaz como el BENZOGENOL para curar los catarros laríngeo, bronquial y pulmonal, agudos y crónicos, resfriados por viejos que sean, gripe, gangle pulmonal, broncorrea, pulmonía y convalescencia de la misma, tisis pulmonal y laríngea, y en cuantas enfermedades del pecho convenga calmar la tos, dulcificar, disminuir y agotar secreciones bronco-pulmonares y producir la antiseptia del aparato respiratorio.—Precio del frasco, 4 pesetas.

## Cogibá

Entre los mil específicos llamados á evitar enfermedades graves, figura en primera línea el que se usa por los fumadores en todos los países civilizados que conocen las terribles consecuencias de aspirar la nicotina. Nos referimos al producto denominado COGIBA, que rociado en gotas en el tabaco, lo aromatiza y destruye los efectos venenosos que produce en el pulmón.—Precio, 11'25 pesetas.

## Producto Santos

No tiene rival para hacer crecer el pelo. Los calvos pueden dejar de serlo, y los que noten que pierden la cabellera, pueden impedir la caída del pelo, con el insignificante sacrificio del costo de un solo frasco del famosísimo PRODUCTO SANTOS.—Precio, 25 pesetas.

Estos productos se venden en la Farmacia de D. Matías Suárez, Gran Vía, 13, Granada, y se manda por correo á quien mande su importe y una peseta para el franqueo y certificado.